

嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

2021年7月15日 星期四 中共嘉峪关市委主办 国内统一刊号:CN62-0010
农历辛丑年六月初六 嘉峪关日报社出版 总第6793期

中共中央 国务院印发

《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思

想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加强推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。(转三版)

副省长张锦刚在我市调研时强调

统筹抓好生态环境保护与工业转型升级 助推全省经济社会高质量发展

本报讯(记者李巍 见习记者张晨晖)7月13日,副省长张锦刚带队来我市,就生态环境保护、水利建设、工业经济发展以及商贸流通、金融工作等进行调研。他强调,要牢固树立和深入践行新发展理念,持续贯彻落实省委、省政府决策部署,统筹抓好生态环境保护与工业转型升级,为全省经济社会高质量发展再添动力。

省政府办公厅一级巡视员曹天民、省金融监管局局长李兴文、省经济合作中心主任陈锋彦、甘肃银行董事长刘青等一同调研。

市委副书记、市长丁巨胜,酒钢集团公司党委书记、董事长陈得信,酒钢集团公司总经理魏志斌陪同调研。

水润百业兴。作为我市的“母亲河”,讨赖河直接关系到嘉峪关城市发展和人民生活生活质量。调研中,张锦刚一行首先来到讨赖河渠首,详细了解渠首引水枢纽的日常管理运行和全市水资源调配等工作情况。随后,沿河东进,一路巡查,先后抵达观礼大桥、讨赖河嘉峪关安远沟至嘉酒分界线路段水生态环境综合治理工程现场,实地检查了我市河长制落实、公示牌设置以及水利项目建设进度、投资规模和未来开发规划等工作情况。

张锦刚指出,要提高站位,以坚决筑牢全省生态安全屏障为己任,以实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一为目标,结合实际,进一步提高水资源供给管理和水源涵养能力,提升河道治理水平,严格防洪设施建设和生态环境保护标准,深入落实河湖长制,常态化规范化开展河湖“清四乱”,并以系统性、协同性、长远性为导向,全面加快讨赖河水系生态环境综合治理工程等重点项目建设进度,为嘉峪关高质量转型发展、高水平全面小康提供坚实的生态环境保障。

随后,张锦刚一行来到我市西部天地现代物流中心、甘肃银行新华路营业网点和索道公司,对我市商贸流通、金融助力经济发展和招商引资等方面工作进行调研。他强调,要切实认清发展形势,把握发展大势,充分发挥大数据在商贸管理、仓储物流和金融服务等方面信息化建设中的重要作用,在扩大内需、金融惠企政策落实上做文章、搞突破、见实效;要持续优化营商环境,强化队伍建设,不断增强服务意识、提高服务效率,切实把“店小二”精神融入“保姆式”服务的全过程,为助推地方经济社会发展作出应有贡献。

工业是我市的重要经济支柱,是推动全市经济有

力攀升的重要支撑。张锦刚一行走进酒钢集团公司,先后来到酒钢集团公司展览馆、不锈钢厂、粉矿“悬浮磁化焙烧选矿”改造工程项目、七号高炉“三化改造”项目、电力控制中心、东兴铝业,现场了解酒钢集团生产经营、科技创新和转型升级等方面情况。

张锦刚强调,酒钢集团公司是全省重要国有企业和经济体,对全省经济发展具有重要作用。要认清形势,紧盯市场需求,立足自身特色,充分利用好国家和全省重大政策机遇,积极谋划、优化未来发展思路,持续强化科技创新能力,以超前战略眼光研发更多标准性、引领性和示范性的高端品牌产品,进一步增强企业核心竞争力。要抢抓碳达峰碳中和、新能源产业发展有利时机,乘势而上,借势赋能,充分发挥自身优势,不断延链补链强链,推动新能源产业集群发展,巩固壮大实体经济根基,推动地方经济高质量发展。要以更高标准、更严要求、更实举措和更大力度持续推进生态环境保护工作,着力深化“三化改造”效能,为企业绿色、高质量发展打下坚实基础,为全省经济发展作出积极贡献。

酒钢集团公司副总经理程子建,市政府秘书长、办公室二级巡视员贾光军陪同调研。



近年来,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,严格落实环境保护责任,全面加强生态环境保护建设,纵深推进污染防治,更好地满足了群众对美好生态环境的需求。图为我市明珠生态文化园。 本报记者 雷瑜瑜 摄

抱上金瓜奔富路

朱玲 张基伟



图为崔护忠查看金瓜的成熟情况。 本报记者 朱玲 摄

说起绿色的西瓜大家都见过,但是你见过金黄色的西瓜吗?走进文殊镇塔湾村五组崔护忠的大棚,只见一个个带着水汽的金黄色的西瓜在阳光的照射下好似一串串发光的灯泡挂在藤蔓上。

正是吊瓜成熟的季节,崔护忠忙着敲敲这个、看看那个,查看吊瓜的生长情况。“今年又引进了新品种,名字叫金星吊瓜,其外表润亮金黄,皮薄汁多,甜脆可口,这种西瓜之前没有种过,因为害怕风险,我也是考虑了很久才决定种植。”今年,崔护忠在自家大棚地里,花费2000元试种了1000棵西瓜苗,虽然累,但是效益还不错,生活也是越过越红火。

每天从清晨开始,崔护忠就钻进大棚里,经常一干就是一天。“西瓜吊着长是一种立体种植西瓜的方式,当西瓜的藤蔓长出来的时候,就把藤蔓向上吊,这样结出来的西瓜就能接触到更多的阳光。种植的过程中通风透气,可减少病虫害的发生。为了防止西瓜‘落蒂’,当一个西瓜长到拳头大小的时候,就要给它套上网袋,以免瓜体过重影响藤蔓生长。”提起吊瓜,崔护忠滔滔不绝地说起来,相比于种植樱桃,吊瓜的技术更难掌握,他翻书、上网,经过摸索,现在俨然半个种植吊瓜的专家。

崔护忠的吊瓜棚现在已经发展成了集采摘观光为一体的大棚,吊瓜成熟后,吸引着周围许多游客前来采摘。摘下瓜,切瓜时刀子刚刚碰到瓜皮,“啪”的一声皮裂开了,瓜瓤红润,吃在嘴里甜爽无比。

“5月份,我的西瓜就已经开始出售了,来棚子里的许多都是老顾客,下一步我还想种植方形西瓜。”崔护忠笑着说,眼里满是期待。

奋斗百年路 启航新征程
乡村振兴

河西民族团结进步示范走廊联创共建 “互观互检互评”现场观摩活动在我市启动

张静昌一同观摩

本报讯(记者李巍 见习记者张晨晖)7月12日,河西民族团结进步示范走廊联创共建“互观互检互评”现场观摩活动在我市启动。市委副书记、统战部部长张静昌出席活动,并与全省各州市代表团成员一同到我市第五幼儿园、雄关街道绿化社区、方特丝路神画主题乐园等处,详细了解了我市民族团结进步创建工作中的好经验、好做法。

市第五幼儿园是全省民族团结进步示范学校。近年来,市第五幼儿园坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入挖掘和探索民族团结教育的新形式,大力实施金种子工程,形成了“民族团结创建工作333模式”,引导孩子们从小铸牢中华民族共同体意识。

绿化社区以党建为龙头,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以服务居民为重,以构建平安和谐社区为目标,创新推行“1344”民族团结工作

法,积极关怀、服务和帮助辖区少数民族群众,并打造民族宣传长廊、民俗文化大讲堂、民族文化创意室、民族团结文化墙、岁月展览馆等宣传阵地,推动民族团结之花在社区竞相开放。2020年,荣获全省第七批民族团结进步示范单位称号。

方特丝路神画主题乐园通过对中华文化的深入挖掘、传承、提升、演绎和创新,精心打造了民俗风情展示区、《缤纷华夏》《九州神韵》等特色文化项目,全面展示了民族服饰、歌舞等民俗风情,展现中华文明从诞生到繁荣、从磨难到复兴的恢宏历史。

活动中,观摩团成员每到一处,都会在详细讲解中,认真参观各民族团结进步创建工作开展情况,对好经验、好做法互动交流、拍照留存,并对进一步深化创建工作提出指导性意见建议。

学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

市审计局认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(白艳华 张秀华)连日来,市审计局通过“四举措”,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。

领导带头学。局党组抓住“关键少数”,做到班子成员带头学,形成“头雁效应”,把习近平总书记“七一”重要讲话精神列入党组理论学习中心组学习计划,采取集体学习研讨、观看视频和专题辅导的形式,确保每名班子成员深刻领悟和把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求。

党员干部推进行。机关党支部充分利用“三会一课”,组织全体党员逐字逐句进行学习,深刻领会习近平总书记

“七一”重要讲话精神提出的新思想、新观点、新论断。同时要求全体党员结合党史学习教育加强个人自学。

干部职工培训学。结合党史学习教育,多次组织职工学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,并就如何将习近平总书记“七一”重要讲话精神融会贯通到各项审计业务进行讨论。

专题辅导学。围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神开展专题教育,开展专题辅导,重点对重大意义、主要内容和丰富内涵进行深入讲解;局党组成员以“学习讲话精神,汲取奋进力量,做好本职工作”为主题开展专题党课辅导。